
 

 

 

TESOUREIRO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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E 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  
TEXTO 

História estranha 

Um homem vem caminhando por um parque 
quando de repente se vê com sete anos de idade. 
Está com quarenta, quarenta e poucos. De 
repente dá com ele mesmo chutando uma bola 
perto de um banco onde está a sua babá fazendo 
tricô. Não tem a menor dúvida de que é ele 
mesmo. Reconhece a sua própria cara, reconhece 
o banco e a babá. Tem uma vaga lembrança 
daquela cena. Um dia ele estava jogando bola no 
parque quando de repente aproximou-se um 
homem e... O homem aproxima-se dele mesmo. 
Ajoelha-se, põe as mãos nos seus ombros e olha 
nos seus olhos. Seus olhos se enchem de 
lágrimas. Sente uma coisa no peito. Que coisa é 
a vida. Que coisa pior ainda é o tempo. Como eu 
era inocente. Como meus olhos eram limpos. O 
homem tenta dizer alguma coisa, mas não 
encontra o que dizer. Apenas abraça a si mesmo, 
longamente. Depois sai caminhando, chorando, 
sem olhar para trás. O garoto fica olhando para a 
sua figura que se afasta. Também se reconheceu. 
E fica pensando, aborrecido: quando eu tiver 
quarenta, quarenta e poucos anos, como eu vou 
ser sentimental! Vivendo e... Eu sabia fazer pipa 
e hoje não sei mais. Duvido que se hoje pegasse 
uma bola de gude conseguisse equilibrá-la na 
dobra do dedo indicador sobre a unha do polegar, 
quanto mais jogá-la com a precisão que tinha 
quando era garoto. Outra coisa: acabo de 
procurar no dicionário, pela primeira vez, o 
significado da palavra "gude". Quando era garoto 
nunca pensei nisso, eu sabia o que era gude. Gude 
era gude. Juntando-se as duas mãos de um 
determinado jeito, com os polegares para dentro, 
e assoprando pelo buraquinho, tirava-se um silvo 
bonito que inclusive variava de tom conforme o 
posicionamento das mãos. Hoje não sei mais que 
jeito é esse. Eu sabia a fórmula de fazer cola 
caseira. Algo envolvendo farinha e água e muita 
confusão na cozinha, de onde éramos expulsos 
sob ameaças. Hoje não sei mais. A gente 

começava a contar depois de ver um relâmpago e 
o número a que chegasse quando ouvia a 
trovoada, multiplicado por outro número, dava a 
distância exata do relâmpago. Não me lembro 
mais dos números. Ainda no terreno dos sons: 
tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela 
rachasse de um certo jeito, dava um razoável 
pistom em miniatura. Nunca mais encontrei a tal 
folha. E espremendo-se a mão entre o braço e o 
corpo, claro, tinha-se o chamado trombone 
axilar, que muito perturbava os mais velhos. Não 
consigo mais tirar o mesmo som. É verdade que 
não tenho tentado com muito empenho, ainda 
mais com o país na situação em que está. Lembro 
o orgulho com que consegui, pela primeira vez, 
cuspir corretamente pelo espaço adequado entre 
os dentes de cima e a ponta da língua de modo 
que o cuspe ganhasse distância e pudesse ser 
mirado. Com prática, conseguia-se controlar a 
trajetória elíptica da cusparada com uma mínima 
margem de erro. Era puro instinto. Hoje o mesmo 
feito requereria complicados cálculos de 
balística, e eu provavelmente só acertaria a frente 
da minha camisa. Outra habilidade perdida. Na 
verdade, deve-se revisar aquela antiga frase. É 
vivendo e desaprendendo. Não falo daquelas 
coisas que deixamos de fazer porque não temos 
mais as condições físicas e a coragem de 
antigamente, como subir em bonde andando 4 
mesmo porque não há mais bondes andando. 
Falo da sabedoria desperdiçada, das artes que nos 
abandonaram. Algumas até úteis. Quem nunca 
desejou ainda ter o cuspe certeiro de garoto para 
acertar em algum alvo contemporâneo, bem no 
olho, e depois sair correndo? Eu já. 

 

Luiz Fernando Veríssimo 
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QUESTÃO 01 

Segundo o autor, as habilidades desenvolvidas na 
infância, que costumam se perder na vida adulta, 
são importantes porque: 
(A) São consideradas sabedoria e podem ser 
úteis, independentemente da fase da vida. 
(B) Elas mantêm o espírito de juventude em cada 
pessoa. 
(C) São mais importantes que os conhecimentos 
adquiridos na vida adulta. 
(D) Representam lembranças afetivas. 
(E) Demonstram ainda mais inteligência.  
 

QUESTÃO 02 

O trecho "Que coisa é a vida. Que coisa pior 
ainda é o tempo." se refere: 
(A) Às perdas do autor. 
(B) Ao esquecimento do autor. 
(C) Ao medo do autor de falecer. 
(D) Ao encontro do autor consigo mesmo anos 
mais novo. 
(E) Ao parque.  
 

QUESTÃO 03 

Considere as seguintes sentenças retiradas do 
texto: I) <Seus olhos se enchem de lágrimas=; II) 
<Tinha uma folha que a gente dobrava e, se ela 
rachasse de um certo jeito, dava um razoável 
pistom em miniatura=; III) <E espremendo-se a 
mão entre o braço e o corpo, claro, tinha-se o 
chamado trombone axilar=. As quatro 
ocorrências da palavra <se=, na ordem em que 
aparecem, são, respectivamente: 

(A) parte integrante do verbo; conjunção 
condicional; índice de indeterminação do sujeito; 
índice de indeterminação do sujeito. 
(B) pronome apassivador; conjunção 
condicional; pronome reflexivo; pronome 
reflexivo. 
(C) parte integrante do verbo; conjunção 
integrante; índice de indeterminação do sujeito; 
índice de indeterminação do sujeito. 
(D) parte integrante do verbo; conjunção 
condicional; pronome apassivador; pronome 
apassivador. 
(E) pronome reflexivo; conjunção integrante; 
índice de indeterminação do sujeito; pronome 
reflexivo. 
 

QUESTÃO 04 

Considere o excerto "tirava-se um silvo bonito 
que inclusive variava de tom conforme o 
posicionamento das mãos." São sinônimos da 
palavra "silvo": 
(A) Sussurro e zumbido. 

(B) Assobio e zunido. 

(C) Assobio e sibilo. 

(D) Sussurro e mugido. 

(E) Uivo e sibilo. 

 

QUESTÃO 05 

Observe as sentenças retiradas do texto: I) <Não 
tem a menor dúvida de que é ele mesmo.= II) 
<Tem uma vaga lembrança daquela cena.= III) 
<Eu sabia a fórmula de fazer cola caseira.= Em 
relação à regência nominal, assinale a alternativa 
que apresenta os termos regentes em cada uma 
das sentenças, respectivamente. 
(A) menor; vaga; eu. 

(B) dúvida; cena; cola. 

(C) dúvida; lembrança; fórmula. 

(D) ele; daquela; caseira. 

(E) dúvida; vaga; fórmula. 

 

QUESTÃO 06 

Considere o trecho "Falo da sabedoria 
desperdiçada, das artes que nos abandonaram. 
Algumas até úteis." As palavras "falo", 
"sabedoria", "que" e "até" são, respectivamente, 
das classes gramaticais: 
(A) substantivo, substantivo, conjunção, 

advérbio. 

(B) verbo, adjetivo, conjunção, advérbio. 

(C) verbo, substantivo, preposição, substantivo. 

(D) advérbio, adjetivo, preposição, substantivo. 

(E) verbo, substantivo, conjunção, advérbio. 
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QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa que apresenta a sentença 
correta. 
(A) As reuniões são realizadas às terças-feiras. 
(B) Dedicou o livro à ambas as irmãs. 
(C) O envelope foi entregue a empresa. 
(D) Agradeço à Pedro. 
(E) A festa será as 10h. 
 

QUESTÃO 08 

Considere as seguintes sentenças: I) Eu me 
lembro daquela canção. II) Falta-me descanso. 
III) Esforçar-me-ei para que tudo dê certo. Nas 
sentenças dadas, o uso do pronome "me" se trata, 
respectivamente, de: 
(A) próclise, próclise, mesóclise. 
(B) ênclise, próclise, próclise. 
(C) ênclise, ênclise, mesóclise. 
(D) próclise, próclise, ênclise. 
(E) próclise, ênclise, mesóclise. 
 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 
palavras acentuadas corretamente. 
(A) lingüiça; café; assembléia; fórum. 
(B) herói; enjoo; pêlo; eloqüência. 
(C) paranóia; ideia; cajá; jiboia. 
(D) arguição; heroico; saúde; anéis. 
(E) boléia; hifens; tranquilo; frequência. 
 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta uma oração 
subordinada adverbial concessiva. 
(A) Conforme avançavam, percebiam que a trilha 
desaparecia. 
(B) O evento será cancelado caso não haja verba. 
(C) A fim de acalmar seu cão, cantou uma canção 
de ninar. 
(D) O atleta não se inscreveu na competição, 
conquanto quisesse fazê-lo. 
(E) Decidi deixar o casaco em casa, porque não 
estava ventando.  
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Sabe-se que na antiguidade a necessidade de 
representar partes de um inteiro resultou no 
surgimento de um novo conjunto numérico, o 
conjunto dos números Racionais. Hoje em dia 
os números fracionários fazem parte do nosso 
cotidiano, e algumas razões inclusive 
representam contextos matemáticos notáveis 
em nossa rotina. 

Um bom exemplo é a razão centesimal, que 
pode simbolizar o conceito de: 

(A) Proporção. 

(B) Medida. 

(C) Porcentagem. 

(D) Juros. 

(E) Velocidade. 

 

QUESTÃO 12 

Considere o paralelogramo ABCD e o triângulo 
ABE. Sabendo que o triângulo é equilátero, os 
valores em graus dos ângulos x, y e z 
respectivamente na figura abaixo são: 

 

(A) 60° , 60° e 40° 

(B) 60°, 60° e 60°. 

(C) 60° , 60° e 50°. 

(D) 40° , 60° e 60°. 

(E) 60° , 40° e 60°. 
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QUESTÃO 13  
Celma trabalha como cozinheira em uma 
escola. Ela não dispõe de conhecimentos 
matemáticos, mas sabe preparar as refeições em 
grande quantidade sem que haja desperdício. A 
proporção usada por ela para cozinhar o feijão 
é 1 para 20, considerando as grandezas kg e 
crianças respectivamente. Tendo em conta que 
a média de crianças que fazem a refeição na 
escola diariamente é de 215, a quantidade de 
feijão consumida nesta escola na semana, em 
dias de aula, ou seja, de segunda a sexta-feira é:  

(A) 5375 g 

(B) 53750 g. 

(C) 537500 g. 

(D) 5375000 g. 

(E) 53750000 g. 

 

QUESTÃO 14  
Na tabela abaixo é possível relacionar cada letra 
à uma sequência. Sabendo que as sequências 
atendem um padrão, a opcão que indica 
corretamente os valores que completam a linha 
correspondente a letra E  na tabela é: 

 

A 2 4 6 ... 
B 4 8 12 ... 
C 16 32 48 ... 
D 256 512 768 ... 
E - - - ... 

 

(A) 65536, 131070, 196608. 

(B) 65530, 131070, 196608. 

(C) 65536, 131072, 196608. 

(D) 65536, 131072, 262144. 

(E) 65536, 131070, 262140. 

 

 

 

QUESTÃO 15 
 

Uma esfiharia resolveu fazer uma pesquisa com 
seus clientes para saber as preferências em 
relação aos sabores das esfihas de calabresa, 
carne e queijo. Ao todo foram ouvidas 555 
pessoas, e os resultados dispostos na tabela 
abaixo mostram que os entrevistados tem 
preferencias individuais e por 2 sabores. 

 

SABORES PESSOAS 
Calabresa 265 

Carne 270 
Queijo 280 

Calabresa e queijo 126 
Carne e queijo 144 

 

Analisando a tabela é correto afirmar que a 
quantidade de pessoas que gostam apenas de 
esfiha de queijo é: 

(A) 10. 

(B) 26 

(C) 144 

(D) 149 

(E) 280 

QUESTÃO 16 

Um professor de matemática propôs o seguinte 
desafio em sala: Encontrar a medida do maior 
lado do esquadro que os alunos utilizavam nas 
aulas de geometria. O esquadro utilizado pelos 
alunos tem formato de um triângulo retângulo e 
escaleno. Sabe-se que a razão entre os dois 
menores lados é 3 para 2, e que a medida do 
menor lado do esquadro é 10 cm. Logo a medida 
do maior lado do esquadro é:  

Considere √13 = 3,6 

(A) 15 cm 

(B) 16 cm 

(C) 18 cm. 

(D) 20 cm 

(E) 22 cm. 
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QUESTÃO 17  
A taxa de desemprego no Brasil caiu para 9,8% em 2022, a menor taxa registrada desde 2016 
conforme mostra o gráfico abaixo. 

O resultado foi muito melhor que o esperado pelo mercado, e a expectativa é que esse padrão se 
mantenha em 2023. 

 

 

                           Fonte: Poder360.com.br e IBGE 

De acordo com dados do IBGE a população atual do Brasil é de aproximadamente 214,3 milhões de 
pessoas, sendo assim, para que em 2023 o país consiga desacelerar ainda mais essa taxa e superar a 
menor taxa desde 2012 o total de pessoas desempregadas teria que ser menor que: 

(A) 13.500.900 pessoas. 

(B) 14.000.400 pessoas. 

(C) 20.572.800 pessoas. 

(D) 21.001.400 pessoas. 

(E) 22.632.100 pessoas. 

QUESTÃO 18 

Considere um retângulo ABCD cujo lado menor mede L e o lado maior mede o dobro do lado menor. 
A razão entre a área do retângulo e a diagonal D é: 

(A) 
√55  

(B) 
L√55  

(C) 
5L√25  

(D)  2L√55  

 (E)  2L√525  
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QUESTÃO 19  
O futebol é um dos esportes mais assistidos no mundo. O Gol é o momento mais ansiado numa partida, 
e alguns jogadores se destacam por conseguirem fazer muitos gols durante os jogos. A tabela abaixo 
compara dados de dois jogadores em um campeonato em 2022. 

 

 

De acordo com os números da tabela é correto dizer que ao término do campeonato: 

(A) Os dois jogadores juntos fizeram mais de 300 gols. 

(B) A diferença entre o total de gols feitos pelos dois jogadores é menor que 70. 

(C) Um dos jogadores fez menos de 100 gols. 

(D) Cada jogador fez mais de 150 gols. 

(E) Os dois jogadores juntos fizeram menos de 200 gols.

QUESTÃO 20 

Considere o ponto W com coordenadas (x, y) solução do sistema abaixo. {2ý − 3þ = −45þ − ý = −5  

Para representar esse ponto no plano cartesiano é necessário que suas coordenadas sejam: 

(A) Abscissa positiva e ordenada positiva. 

(B) Abscissa positiva e ordenada negativa. 

(C) Abscissa negativa e ordenada positiva. 

(D) Abscissa negativa e ordenada negativa. 

(E) Abscissa negativa e ordenada nula. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
QUESTÃO 21 

 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para desfazer 
uma ação? 

(A) Ctrl + X 

(B) Ctrl + L 

(C) Ctrl + Z 

(D) Ctrl + C 

(E) Ctrl + V 

 

QUESTÃO 22 
 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para avançar 
entre as guias? 

(A) Ctrl + Tab 

(B) Ctrl + Shift + Tab 

(C) Tab 

(D) Shift + Tab 

(E) Alt + letra sublinhada 

 

QUESTÃO 23 
 

Qual é o atalho do MS-Windows 7 para procurar 
um arquivo ou uma pasta? 

(A) Ctrl + A 

(B) F3 

(C) Alt + Enter 

(D) Alt + F4 

(E) Alt + Barra de espaços 

 

QUESTÃO 24 
 

Qual o tipo de protocolo usado para a 
comunicação entre computadores na internet? 

(A) HTTP 

(B) SSH 

(C) FTP 

(D) SMTP 

(E) UDP 

QUESTÃO 25 

Qual dos itens abaixo é a opção correta para a 
criação de um índice no MS-Word 2016? 

(A) Ir na aba <Design= e selecionar a opção 
<Índices= 

(B) Ir na aba <Seção= e selecionar a opção 
<Índices= 

(C) Ir na aba <Referências= e selecionar a opção 
<Índices= 

(D) Ir na aba <Ferramentas= e selecionar a opção 
<Índices= 

(E) Ir na aba <Revisar= e selecionar a opção 
<Índices= 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Acerca dos títulos de crédito, é correto afirmar 
que ____________ é um título de crédito 
representativo de uma transação de compra e 
venda mercantil, ou prestação de serviços. Este 
título é emitido pelo sacador, ou seja, o vendedor, 
contra o sacado (o comprador). Assinale a 
alternativa que preenche corretamente a lacuna: 

(A) o hot money. 

(B) a duplicata. 

(C) a nota fiscal. 

(D) o cheque cruzado. 

(E) o factoring. 

 

QUESTÃO 27 

Na Demonstração dos Fluxos de Caixa do Setor 
Público, os valores cuja arrecadação seja 
proveniente da alienação de bens imóveis 
pertencentes à Administração Pública serão 
classificados como: 

(A) Fluxos das Atividades de Investimento. 

(B) Fluxos das Atividades de Capital. 

(C) Fluxos das Atividades Operacionais. 

(D) Fluxos das Atividades de Financiamento. 

(E) Fluxos das Atividades Extraordinárias. 
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QUESTÃO 28 

No que tange ao regime contábil aplicado ao 
registro da execução das receitas e despesas 
orçamentárias no Brasil, é correto afirmar que 
pertencem ao exercício financeiro: 

(A) as receitas nele recolhidas e as despesas nele 
liquidadas. 

(B) as receitas nele lançadas e as despesas nele 
legalmente empenhadas. 

(C) as receitas nele recolhidas e as despesas nele 
pagas. 

(D) as receitas nele empenhadas e as despesas 
nele recolhidas. 

(E) as receitas nele arrecadadas e as despesas 
nele legalmente empenhadas. 

 

QUESTÃO 29 

A Constituição Federal de 1988 estipula 
percentuais mínimos de aplicação de recursos em 
ações de manutenção e desenvolvimento do 
ensino para os entes da Federação. No caso dos 
Municípios, esse valor corresponde a: 

(A) vinte e cinco por cento da receita resultante 
de impostos, compreendida a proveniente de 
transferências. 

(B) dezoito por cento da receita resultante de 
impostos, compreendida a proveniente de 
transferências. 

(C) vinte e cinco por cento da Receita Corrente 
Líquida arrecadada no exercício anterior. 

(D) vinte por cento da Receita Tributária 
arrecadada no exercício imediatamente anterior. 

(E) vinte e cinco por cento da Receita Corrente 
prevista para o exercício de referência. 

 

 
 
 
 

QUESTÃO 30 

A CF/1988 determina que a União entregará ao 
Fundo de Participação dos Municípios: 
(A) 23,5% do produto da arrecadação de todos os 
tributos de sua competência. 
(B) 18% do produto da arrecadação de todos os 
impostos de sua competência. 
(C) 22,5% do produto da arrecadação de todos os 
impostos de sua competência. 
(D) 22,5% do produto da arrecadação dos 
impostos sobre renda e proventos de qualquer 
natureza e sobre produtos industrializados. 
(E) 23,5% do produto da arrecadação dos 
impostos sobre renda e proventos de qualquer 
natureza e sobre produtos industrializados. 

QUESTÃO 31 

De acordo com a classificação da receita 
orçamentária de acordo com a natureza, a 
arrecadação do principal de Dívida Ativa de 
Impostos será registrada na seguinte origem de 
receita: 
(A) Transferências Correntes. 
(B) Outras Receitas Correntes. 
(C) Impostos, Taxas e Contribuições de 
Melhoria. 
(D) Receitas de Capital. 
(E) Receitas Patrimoniais. 

QUESTÃO 32 

Sobre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao 
Setor Público, julgue se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) para o que se afirma a seguir, assinalando a 
alternativa que representa a sequência correta. 
(  ) O Balanço Patrimonial evidenciará o Ativo e 
o Passivo Financeiros, cuja mobilização depende 
de prévia autorização legislativa. 
(  ) O Balanço Financeiro evidenciará o resultado 
financeiro do exercício, o qual não deve ser 
confundido com o superávit financeiro. 
( ) O Balanço Orçamentário evidenciará o 
resultado primário do exercício, através do 
confronto entre as receitas arrecadadas e as 
despesas pagas. 
(A) V 3 V 3 F. 
(B) F 3 F 3 V. 
(C) F 3 V 3 V. 
(D) V 3 F 3 F. 
(E) F 3 V 3 F. 
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QUESTÃO 33 

Sobre o regime de adiantamento, avalie as afirmativas a seguir com base na legislação atual e assinale 
a alternativa correta. 

I. Nas despesas realizadas por meio do regime de adiantamento ocorre a inversão entre os estágios da 
liquidação e do pagamento da despesa. 

II. Na liquidação da despesa orçamentária, ao mesmo tempo em que ocorre o registro de um passivo, 
há também a incorporação de um ativo. 

III. Por sua natureza peculiar, as despesas realizadas através desta modalidade de pagamento serão 
empenhadas apenas quando da prestação de contas pelo agente suprido. 

(A) Apenas I está correta. 

(B) Apenas II está correta. 

(C) Apenas II e III estão corretas. 

(D) Apenas I e III estão corretas. 

(E) Apenas I e II estão corretas. 

QUESTÃO 34 

Atenção! Para resolução das questões de número 34 a 37, considere as informações a seguir, relativas 
à execução orçamentária e financeira do Município de Bom Jesus, no exercício de 2022: 
Receitas Arrecadadas: 

Alienação de Bens Móveis .................... 32.000,00 
Cota-Parte ICMS ................................... 65.000,00 
Remuneração das disponibilidades ........ 11.000,00 
Imposto sobre a Renda retido na fonte .. 17.000,00 
Taxa de Fiscalização de Comércios ....... 8.000,00 
Transferências de Capital ...................... 42.000,00 
Imposto sobre Serviços .......................... 75.000,00 
Taxa de Coleta de Resíduos Sólidos ...... 12.000,00 
Amortização de Empréstimos Concedidos 22.000,00 
Multas Administrativas ......................... 6.000,00 
Operações de Crédito ............................ 28.000,00 
Fundo de Participação dos Municípios...95.000,00 

Despesa Orçamentária: 

Empenhada .......................................... 435.000,00 
Liquidada: ............................................ 428.500,00 
Paga: .................................................... 412.500,00 

* A Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2022 estimou receitas e fixou despesas no valor de R$ 
450.000,00. 
** Em 2022 o Município contratou operações de crédito por antecipação de receita orçamentária no 
valor de R$ 25.000,00, quitando o contrato integralmente no mesmo ano. 
*** Em dezembro/2022, o Município efetuou consignações na folha de pagamento, no valor de R$ 
15.000,00, a serem recolhidas em 2023. 
Com base nos dados disponibilizados, é correto afirmar que as receitas de capital arrecadadas em 2022 
somam: 
(A) 124.000,00. 
(B) 135.000,00. 
(C) 149.000,00. 
(D) 102.000,00. 
(E) 142.000,00. 
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QUESTÃO 35 

No Balanço Orçamentário, será evidenciado ao final do exercício de 2022 um resultado: 

(A) superavitário, de 15.000,00. 

(B) superavitário, de 3.000,00. 

(C) deficitário, no valor de 22.000,00. 

(D) deficitário, no valor de 15.500,00. 

(E) deficitário, no montante de 17.500,00. 

QUESTÃO 36 

A inscrição de Restos a Pagar não-processados no exercício de 2022 importará em: 

(A) 15.000,00. 

(B) 6.500,00. 

(C) 16.000,00. 

(D) 8.000,00. 

(E) 12.000,00. 

QUESTÃO 37 

No Balanço Financeiro, o total de recebimentos extraorçamentários do exercício de 2022 será de: 

(A) 37.500,00. 

(B) 47.500,00. 

(C) 22.500,00. 

(D) 40.000,00. 

(E) 62.500,00. 

QUESTÃO 38 

É um título de crédito que representa uma promessa de pagamento feita pelo próprio devedor em favor 
de um credor. Equivale a uma promessa unilateral de pagamento, que deverá ocorrer à vista ou a prazo, 
envolvendo certo montante. Pela sua característica de ser emitido pelo devedor, este título não costuma 
ser utilizado em operações comerciais de venda. O enunciado está a se referir à: 

(A) Ação Preferencial. 

(B) Debênture. 

(C) Nota Promissória. 

(D) Letra Hipotecária. 

(E) Letra Imobiliária. 

QUESTÃO 39 

A Lei nº 14.133/2021 estabelece normas gerais de Licitação e Contratos Administrativos para a 
Administração Pública. São objetos contratuais regidos pela referida Norma, EXCETO: 

(A) Locação de Bens. 

(B) Obras e serviços de arquitetura e engenharia. 

(C) Alienação e concessão de direito real de uso de bens 

(D) Concessão de Serviços de Transporte Público e Rodovias. 

(E) Contratação de tecnologia da informação e de comunicação. 
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QUESTÃO 40 

A Nova Lei de Licitações inaugurou uma modalidade de licitação a ser utilizada quando a 
Administração Pública necessita contratar serviços, compras ou obras que envolvem soluções 
inovadoras ou complexas e que ainda não existem no mercado. Trata-se do: 

(A) Diálogo Competitivo. 

(B) Compromisso Recíproco. 

(C) Ajuste Mútuo. 

(D) Ajuste Administrativo. 

(E) Termo de Ajustamento. 

 

QUESTÃO 41 

A Lei 14.133/2021 define hipóteses em que a licitação é dispensável baseada em limites de valor do 
objeto a ser contratado. Sobre o tema, assinale a alternativa correta: 

(A) É dispensável a licitação para contratação que envolva valores inferiores a R$ 60.000,00 (sessenta 
mil reais), no caso de outros serviços e compras (não relacionados a engenharia e manutenção 
automotiva). 

(B) É dispensável a licitação para contratação que envolva valores inferiores a R$ 200.000,00 (duzentos 
mil reais), no caso de obras e serviços de engenharia ou de serviços de manutenção de veículos 
automotores. 

(C) É dispensável a licitação para contratação que envolva valores inferiores a R$ 150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais), no caso de obras e serviços de engenharia. 

(D) É dispensável a licitação para contratação que envolva valores inferiores a R$ 100.000,00 (cem 
mil reais), no caso de obras e serviços de engenharia ou de serviços de manutenção de veículos 
automotores. 

(E) É dispensável a licitação para contratação que envolva valores inferiores a R$ 50.000,00 (cinquenta 
mil reais), no caso de manutenção de veículos automotores. 

 

QUESTÃO 42 

Na elaboração do Balanço Financeiro, as informações sobre os Recebimentos e Pagamentos 
Extraorçamentários de Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados, Saldo em Espécie do Exercício 
Anterior e Saldo em Espécie para o Exercício Seguinte serão extraídas das seguintes classes do Plano 
de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP): 

(A) Classe 1 (Ativo) e Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas). 

(B) Classe 1 (Ativo e Classe 2 (Passivo). 

(C) Classe 3 (Variações Patrimoniais Diminutivas) e Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas. 

(D) Classe 2 (Passivo) e Classe 4 (Variações Patrimoniais Aumentativas. 

(E) Classe 1 (Ativo) e Classe 6 (Execução do Orçamento). 
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QUESTÃO 43 

Atenção! Para resolução das questões de número 43 a 46, considere as informações a seguir, relativas 
a transações ocorridas no Município de Bálsamo Novo em 2022: 

I. Lançamento de tributos no montante de R$ 420.000,00, sendo que deste montante, R$ 45.000,00 
foram inscritos em Dívida Ativa e o restante arrecadado no exercício; 

II. Despesa com Amortização da Dívida Pública, no montante de R$ 115.000,00; 

III. Empenho de Juros e Encargos da Dívida, no valor de R$ 35.000,00, sendo pagos 80% no exercício 
de 2022, e 20% inscrito em restos a pagar. 

IV. Pagamento de Pessoal e Encargos Sociais, no valor de R$ 220.000,00, referentes à manutenção dos 
serviços públicos; 

V. Recebimento de devolução de Empréstimos Concedidos a juros subsidiados, sendo R$ 85.000,00 
referentes ao principal e R$ 10.000,00 referentes aos juros; 

VI. Contratação de uma operação de crédito por antecipação de receita orçamentária, no valor de R$ 
40.000,00, sendo integralmente quitada em outubro/2022, incidindo sobre este valor juros de 10%; 

VII. Aquisição de uma retroescavadeira destinada à Secretaria de Serviços Urbanos, no valor de R$ 
280.000,00, sendo pagos 40% no exercício, e o restante inscrito em restos a pagar;  

Com base nos normativos aplicáveis à elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa no Setor 
Público, assinale a alternativa que evidencie o fluxo líquido de caixa das atividades operacionais em 
2022: 

(A) R$ 127.000,00. 
(B) R$ 155.000,00. 
(C) R$ 137.000,00. 
(D) R$ 165.000,00. 
(E) R$ 133.000,00. 

QUESTÃO 44 

Com base nos normativos aplicáveis à elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa no Setor 
Público, assinale a alternativa que evidencie o fluxo líquido de caixa das atividades de financiamento 
em 2022:  
(A) (R$ 95.000,00). 
(B) R$ 95.000,00. 
(C) R$ 10.000,00. 
(D) (R$ 30.000,00). 
(E) (R$ 70.000,00). 

QUESTÃO 45 

Com base nos normativos aplicáveis à elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa no Setor 
Público, assinale a alternativa que evidencie o fluxo líquido de caixa das atividades de investimento 
em 2022:  
(A) R$ 280.000,00. 
(B) R$ 168.000,00. 
(C) (R$ 112.000,00). 
(D) (R$ 227.000,00). 
(E) R$ 123.000,00. 
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QUESTÃO 46 

Sabendo que o saldo de Caixa e Equivalentes de Caixa (CEC) no início do exercício financeiro de 2022 
era de R$ 42.500,00, assinale a alternativa que evidencie o saldo final de CEC: 

(A) R$ 33.500,00. 

(B) R$ 37.500,00. 

(C) R$ 27.500,00. 

(D) R$ 23.500,00. 

(E) (R$ 33.500,00). 

 

QUESTÃO 47 

De acordo com o atual regramento acerca das Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público, o 
Balanço Financeiro evidenciará a receita orçamentária realizada e a despesa orçamentária executada 
de acordo com a classificação: 

(A) institucional. 

(B) funcional. 

(C) por fonte/destinação de recursos. 

(D) programática. 

(E) de resultado primário. 

 

QUESTÃO 48 

Sobre o controle da execução orçamentária, avalie as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta 
com base na atual legislação: 

I. O controle da execução orçamentária compreenderá a legalidade dos atos de que resultem a 
arrecadação da receita ou a realização da despesa, o nascimento ou a extinção de direitos e obrigações. 

II. A fidelidade funcional dos agentes da administração, responsáveis por bens e valores públicos, 
também será objeto de controle. 

III. O controle do cumprimento dos programas de trabalho será efetuado apenas quanto ao aspecto 
monetário. 

(A) Apenas I está correta. 

(B) Apenas I e II estão corretas. 

(C) Apenas I e III estão corretas. 

(D) Apena II está correta. 

(E) Apenas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 49 

Acerca do Controle Interno, julgue se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma a seguir, 
assinalando a alternativa que representa a sequência correta. 

(  ) A verificação da legalidade dos atos da execução orçamentária será concomitante e subsequente, 
visto que não cabe aos órgãos de controle imiscuir-se na etapa de elaboração do orçamento. 

(  ) Sem prejuízo das atribuições do Tribunal de Contas, o Controle Interno será exercido em sua 
integralidade pelo Poder Executivo. 

(  ) Além da prestação ou tomada de contas anual, quando instituída em lei, ou por fim de gestão, 
poderá haver, a qualquer tempo, levantamento, prestação ou tomada de contas de todos os responsáveis 
por bens ou valores públicos. 

(A) F 3 F 3 V. 

(B) V 3 V 3 F. 

(C) F 3 V 3 F. 

(D) V 3 F 3 V. 

(E) F 3 V 3 V. 

 

QUESTÃO 50 

É uma ordem de pagamento emitida pelo credor (sacador) contra o devedor (sacado). O favorecido 
deste título de crédito pode ser o próprio sacador, ou um terceiro por ele indicado, denominado 
tomador.  O enunciado está a se referir: 

(A) à Nota Mercantil. 

(B) ao leasing. 

(C) à Fatura. 

(D) à Letra de Câmbio. 

(E) ao Cheque Nominativo. 
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